

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.126

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 5 de Abril de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

EL TRIUNFO DEL SEÑOR CALDERON

En la sesión celebrada ayer por el Parlamento, se aplicó la "guillotina" al debate relativo al proyecto de concesión de haberes al clero. Votaron a favor del Gobierno 294 diputados, el mayor "quorum" registrado desde que funcionan las Cortes de la República.

Merced a la iniciativa del diputado a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón—a quien el clero español piensa ofender con un homenaje de gratitud—los párrocos percibirán 2 pesetas, y los coadjutores 1,40 pesetas de haber diario como servidores del Estado que fueron, hasta la aprobación de las leyes laicas de la República.

En las Constituyentes, mostraron ya su adhesión a la justa propuesta del señor Calderón, parlamentarios destacados del partido Radical, como los señores Lerroux, Alba, Salazar Alonso, Marraco y Villanueva, y todos los diputados de derechas.

Han transcurrido pocos meses desde entonces, y ya es una realidad la compensación que la República debía al clero español. Justicia obliga a consignar gratitud al Gobierno Lerroux y a los radicales por haber acogido con toda simpatía, la iniciativa del diputado palentino, convirtiéndolo en ley, con la asistencia de los votos de todos los grupos de derecha, una moción que "constitucionalmente" viene a reivindicar los derechos preteridos del clero español.

Las izquierdas se lamentan de que precisamente se haya aplicado la "guillotina" en un asunto que consideran doctrinal para la República, y olvidan que en los tiempos del bien, la mayoría social-azabanista, y olvidan que en los tiempos del mal, cuando defendían la necesidad, aplastó con sus votos a los agrarios, cuando defendían la necesidad de que se diera un Estatuto para regular la extinción del presupuesto del Culto y Clero, de acuerdo con lo preceptuado por la Constitución.

No puede tampoco olvidarse que las izquierdas aplicaron con más firmeza la "guillotina", en proyectos que no estaban rodeados del ambiente de simpatía, que concurre en esta ley de subsidios al clero. El país entero, que conoce la situación de los curas rurales, que sabe hasta donde llega su abnegación y sacrificio, no podía ver con indiferencia cómo se formaban los presupuestos nacionales, aumentando considerablemente todos los servicios burocráticos, sin tener presente que unos servidores del Estado, aunque fuera en otro régimen de Gobierno, quedaban sometidos a la injusticia del mayor de los desamparos.

Que hubiera ocurrido, si este criterio social-azabanista prospera en cualquiera de los Cuerpos que sirven al Estado? El sectarismo rabioso de las izquierdas, llevó a las Constituyentes a una obra de persecución sistemática, tomando acuerdos que el Parlamento actual, está revisando en buena hora. Esperan todos los españoles que del mismo modo que ayer se aprobó la ley de subsidios al clero, se voten definitivamente otras importantes, tales son la de amnistía, derogación de la ley de Términos municipales y ley de excepción.

Don Abilio Calderón puede mostrarse satisfecho del resultado de su campaña en favor del clero rural. Ha triunfado por una mayoría aplastante, aquel criterio que sostuvo en marzo de 1932 cuando pidió, para compensar en lo sucesivo la total extinción del presupuesto del clero, se autorizase al ministro de Hacienda a conceder únicamente al personal existente en la actualidad, comprendido en obligaciones estatutarias, en abril de 1931, un subsidio anual de subsistencia. Satisfacción, decimos, porque la justicia, al fin, ha prevalecido contra toda clase de maniobras.

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.ª derecha.
(Frente a la Diputación).

Parábola del Libro en feria Apropósito del mes de Abril, Fiesta del Libro

Creo que fue Horacio, a quien se ocurrió la ecuación del libro y la libertad. Y no por snobismo de etimología, ni por capricho de metáfora, sino por convicción racional. Una interpretación así era explicable en el sentido romántico de la vida, que tradujeron a maravilla los hexámetros del dogmatizador latino. Pero aún más allá del sentido romántico, dentro del mismo carácter sistemático del clasismo, el libro se compagina en la libertad moral como anillo al dedo con la virtud ontológica.

Quien ha logrado vencer lo que vulgarmente se llama pasiones y que no son más que los instintos subconscientes en gestación—olvidemos de la supervivencia de nuestras costumbres adquiridas—busca el libro en el recoveco de la verdad subjetiva, en los postulados de sus facultades de acción. Es por lo que el libro se regenera y dignifica. No contéis con que el hombre perfecto—hombre en su integridad psíquica, hombre dicho libro—tome como cierta la definición material isidoriana. El libro es la reunión de hojas impresas, de ideas eslabonadas sin un control de probidad o literaria, o moral: de ello podrían aprender los coleccionistas y antologistas de artículos en serie. Para el hombre libre, el libro es lo que decía Greco: espíritu de la casa que es la vida; el espíritu. Humanidad libre ante la moralidad del libro con una transgresión a ecuación de viceversa.

El libro se compra en las tiendas de libros nuevos o en los puestos de feriantes. El libro no cambia de personalidad, porque haya de buscar su lector en un lugar u otro. En las trastiendas de moño y padre de las librerías de lance,

se encuentran a veces libros—diganlo si no, Azorín o el infatigable Moulaine Michelena—de esos únicos mercederos de Catálogo. A propósito de Catálogo: hemos intentado muchas veces impetrar de la Cámara del Libro de esa Cámara que mejor que negociantes del libro debían constituir los incondicionales de su lectura—la constitución de un Catálogo no de libros selectos de venta, sino de libros buenos no lo mismo que buenos libros, como tampoco es lo mismo Buena Prensa que Prensa buena. Libros morales, con esa moralidad ajena a las tendencias filosóficas o religiosas, que radica en las cualidades artísticas, en la sana intención o en la recta consecuencia.

Avalado el libro con estas categorías, el libro se puede leer. Unicamente entonces. Y no lo decimos como consejo, sino como convicción. Al público lector de libros, no le convencerá esta racha de artículos que se redactan alrededor de los premios de la Cámara Oficial, con un solo motivo temático: la repetición de la palabra Libro-Libro-Libro, hasta la saciedad, con lo que se supone excitar el interés del público por el Libro. Labor infructuosa e inhumana. Para ser lector de libros, hace falta madera, predisposición y no conviene crear madera y predisposición forzada. Hace falta convertir a cada lector de libros en apóstol. He aquí por qué es necesario abogar por la libertad y la moralidad del libro.

Dacio Rodríguez Lesmes

La jornada parlamentaria de ayer

Entre continuos escándalos se aplica la "guillotina" por 294 votos contra 66

Y se aprueba la ley de subsidios al Clero por el voto de radicales y derechas

Queda abierta la sesión a las cuatro en punto de la tarde.

Preside el señor Alba.

El señor Pérez de Rozas, radical, defiende la proposición por que se pide se considere suficientemente discutido el proyecto de Haberes del Clero.

Dice que el Parlamento no debe perder el tiempo en discusiones que ya resultan pueriles cuando se tienen que tratar cosas más importantes. (El señor Alvarez Angulo dirige al orador palabras que no se entienden.)

El presidente intenta poner orden.

El señor Alba, cuando se hace algo el silencio, dice que él no puede competir con cuarenta diputados que hablan al mismo tiempo.

Añade que si no se le respeta, está dispuesto a abandonar la presidencia. (Aplausos en toda la Cámara, incluso de los socialistas.)

El señor Gordón Ordás protesta de que se quiera aplicar la guillotina a un proyecto que es claramente anticonstitucional. (Rumores y protestas de los radicales.)

El señor González, socialista. Es que lo ha pedido Gil Robles! (Los radicales y derechas, protestan.)

El señor Alvarez Angulo: Que se calle ese coro de vírgenes. (Protestas de las derechas.)

El señor Gordón Ordás sigue diciendo que lo que se persigue con este proyecto, es únicamente desacreditar la República, pues la Iglesia tiene dinero suficiente para atender esos gastos. Por ejemplo, la Orden Tercera, tiene en Madrid más casas que entre Romanones y Alkandides.

El presidente llama la atención al señor Gordón Ordás diciéndole no desvie su discurso, pero el señor Gordón le replica, aplaudiéndole los socialistas y las izquierdas.

El presidente dice que el reglamento sólo concede cinco minutos para esta clase de contestaciones.

El señor Gordón Ordás: Pero una cosa es la letra del reglamento y otra su interpretación.

El señor Alba ruega al señor Gordón Ordás mayor brevedad, aunque está dispuesto a concederle algunos minutos más.

DON FERNANDO DE LOS RIOS

Pregunta al presidente cuál es la interpretación que se da al artículo 23 del reglamento, pues hasta ahora viene interpretándose como remedio para una discusión prolongadísima de un proyecto de ley, que no es el caso actual.

El presidente afirma que él se atiene a la letra del texto, que dice puede aplicarse una vez consumidos los turnos reglamentarios.

El señor Trabal, de la Izquierda, exclama: ¡Y viva la República!

CONFUSION Y ESCANDALO

Algunos diputados radicales que se encuentran en el hemicycle cerca de los socialistas, entablan discusión con éstos, surgiendo algunas riñas parciales, que amenazan con llegar a vías de hecho.

Durante algunos minutos se produce gran confusión.

El señor de los Rios manifiesta que las Constituyentes sólo aplicaron dos veces la "guillotina" en todo su período de vigencia.

Varias voces dicen: ¡Cuatro veces!!

El señor de los Rios: Sólo dos. Ahí está el diario de sesiones.

El señor Gil Robles: Cuatro veces aplicó la "guillotina" el Gobierno de que formaba parte su señoría.

El señor de los Rios declara que lo que se hace ahora es profundamente impolítico y no conviene ni a las derechas ni a la misma Iglesia. Además, con esta medida se cercenan los derechos de la minoría socialista para defender sus enmiendas.

En nombre de la misma, formula su enérgica protesta. Pregunta si es cierto, como se atribuye al jefe del Gobierno, que se aprobarán en esta misma semana tres leyes que ni siquiera han empezado a discutirse.

El señor Alba le dice: No tengo más remedio que contestar a las preguntas de un espíritu tan recto como el señor de los Rios diciendo la verdad, y es que he hablado con el presidente del Consejo sobre el plan parlamentario y no hay nada de eso.

El señor de los Rios: Está bien, pero esa declaración debe hacerla el Gobierno.

El señor Santolá, de la Izquierda, afirma que protesta de la deslealtad del partido radical para con la República y con la Constitución: (Protestas de los radicales y aplausos de los socialistas e izquierdas.)

El señor Boliyar, comunista, manifiesta que lo que se quiere hacer es despertar la ira del pueblo, que ahora quiere aplacarse con el estado de alarma. (Risas.)

LA VOTACION

Se pone a votación la proposición, siendo aceptada por 294 votos contra 66.

Algunos diputados radicales se abstienen de votar, incluso el señor Martínez Barrio, que abandona el escaño, al comenzar la votación.

Se somete después a votación nominal el artículo único del

FLORENTÍN PÉREZ

MARMOLISTA
PALENCIA

EL SEÑOR

DON PABLO VALDEOLMILLOS PAREDES

falleció en Tariego de Cerrato

AYER 4 DE ABRIL DE 1934

a los 53 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Atanasia Valdeolmillos Aguado; madre doña Eloisa Paredes Contreras; su hermano don Angel; hermanos políticos don Fabián y don Teotimo Valdeolmillos Aguado; Eusebia Pablo Valdeolmillos y Juan Valdeolmillos Puertas; primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

El Obispo de Palencia doctor Parrado, ha sido nombrado Arzobispo de Granada

En la última semana del pasado marzo, fué llamado a Madrid el doctor Parrado, por el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini, quien le comunicó la propuesta que de su nombre pensaba hacer al Vaticano para ocupar la sede arzobispal de Granada, vacante por fallecimiento del Cardenal Casanova.

Monseñor Tedeschini esperaba que por disciplina eclesiástica aceptase el doctor Parrado el nombramiento. El doctor Parrado asintió incondicionalmente.

En los días transcurridos de entonces hasta ayer, el doctor Parrado no comunicó ni aún a sus familiares, la decisión del Nuncio, que por otra parte ya sabía él había sido aceptada en Roma.

Ayer coincidió la noticia del nombramiento dada por Unión Radio Madrid, con la publicada por el "Observatore romano", llegado a nuestra capital.

Lo que ya basta para asegurar en definitiva el nombramiento, toda vez que todavía no le ha sido comunicado oficialmente al doctor Parrado por la Nunciatura.

En la edición de hoy de "L'Illustrazione Vaticana", se publicará en Roma, y seguidamente se remitirá a nuestro Prelado el oportuno oficio, confirmando.

El doctor Parrado no se posesionará de su nueva Sede entre tanto no reciba instrucciones de Monseñor Tedeschini.

El nombramiento que nos complace y por el que felicitamos efusivamente a nuestro Prelado, ha sido acogido en todos los centros religiosos de nuestra capital con la natural complacencia dado el respeto de nuestro pueblo hacia el doctor Parrado, a quien debe entre otras cosas la elevación de la estatua de Cristo Rey en el Cerro del Otero, la organización de las Juventudes Católicas y las Juntas parroquiales de enseñanza y la reorganización de la Acción católica y la enseñanza obligatoria del Catecismo en los Colegios católicos.

A los testimonios de felicitación recibidos por el doctor Parrado, une EL DIARIO el suyo muy sincero.

"El Debate" de hoy, después de dar cuenta del anterior nombramiento, dice lo siguiente:

"El nuevo Arzobispo de Granada, doctor don Agustín Parrado y García, cuenta en la actualidad 61 años de edad.

Nació en Fuensaldaña, en casa de humildes labradores. Para asistir a las clases del Seminario de Valladolid tenía que hacer diariamente el viaje desde su pueblo, en una caballería.

Después de la batalla

El Gobierno satisfecho del resultado de la votación de ayer

Madrid.—Cuando el señor Lerroux abandonó el salón de sesiones, hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Una vez librada la batalla, los ejércitos vuelven a sus cuarteles porque han cumplido su deber.

Los comediantes han trabajado para la galería, y nosotros nos hemos sacrificado por la República. El Gobierno está satisfecho del "quorum" alcanzado, que es el más elevado obtenido en el Parlamento.

Se le preguntó a qué obedecía el cambio de escaños de algunos diputados, y contestó que no conocía los motivos; pero suponía que no tenía importancia.

Añadió que no asistirá a la reunión que la minoría radical celebrará hoy.

DETALLES DE LA VOTACION DE LA "GUILLOTINA"

Madrid.—En la votación de la "guillotina" se abstuvieron los republicanos conservadores, que abandonaron el salón de sesiones.

—No hemos querido tomar parte en la votación, dijeron, por respeto al fuero del Parlamento y porque solo se trata de una contienda entablada entre el Gobierno y las oposiciones de

Cursó la carrera eclesiástica con brillantísimas notas, y obtuvo varios premios, entre ellos el extraordinario de Teología.

Fué ordenado sacerdote en el año 1895, y el 17 de noviembre del mismo año fué nombrado coadjutor de la parroquia de Rueda, y a los pocos meses regente de la misma iglesia. En el año 1898 recibió el grado de licenciado en Sagrada Teología, y en 1903 el de doctor.

En el Seminario de Valladolid ha explicado las cátedras de Latín y Literatura y Teología fundamental, y más tarde ocupó el cargo de vicerrector, hasta que el Obispo de Astorga, don Diego García de Alcolea, le nombró secretario de cámara y gobierno de dicho Obispado, en el que también ocupó otros altos cargos. En 1907 fué nombrado, mediante oposición, canónigo de la Catedral. Luego pasó a la secretaría de cámara del Obispado de Salamanca, del que era arcediano cuando en 1925 fué nombrado Obispo de Palencia, diócesis que ha regido con gran acierto durante nueve años.

Su enorme y sabia labor pastoral, ha producido grandes frutos en la diócesis palentina, en la que el doctor Parrado es venerado por el pueblo.

Los patronos de la construcción y el lock-out

Madrid.—En la Delegación Provincial de Trabajo han sido presentados por los patronos de la construcción los oficios de lock-out.

El señor Marco Elorriaga manifestó que no se ajustan los patronos a la legislación y que es imposible autorizarlo por el día señalado, y, además, no es legal, porque las juntas generales de las diversas Sociedades de la construcción tienen el acuerdo de anunciar el lock-out pero facultan a otro organismo para que lo declare y fije la fecha, y esto no se puede hacer.

Al conocer estas manifestaciones del delegado provincial de Trabajo, ha dicho el señor Baixeras que en todo ello no ve otra cosa que el deseo de poner trabas a la clase patronal, para que no vayan a la implantación del lock-out, añadiendo:

—Agradecería al señor Delegado me mostrara el texto legal en que se hace constar dicho extremo claro y terminantemente; de lo contrario, no nos queda más remedio que insistir en que se interpreten las leyes de una forma caprichosa y convencional.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Diputación Provincial

La herencia de don Bruno Miguel.

El presidente de la Diputación, señor Nájera, nos ha manifestado que ha dirigido las correspondientes cartas certificadas a los deudores del Hospicio provincial, cuyos créditos a favor suyo ascienden a unas 15.000 pesetas, conminandoles para que en un plazo de 15 días ingresen de Depositaria los saldos que resulten a favor de la Casa de Beneficencia.

Igualmente se conmina al testamento de la herencia de don Bruno Miguel, señor Sánchez Guerra, haciéndole ver la obligación en que se encuentra de ingresar sin excusa ni pretexto alguno, dentro del plazo señalado la cantidad de 45.000 pesetas, que de un examen muy superficial aparecen retenidas por el citado testamento.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Instituto Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

rio; todo ello a reserva del estudio más detallado que se lleva adelante por el señor Nájera y que originará el ingreso de mayores cantidades.

Uno de estos días irán a Torquemada el presidente y el depositario de la Diputación, a fin de estudiar en unión del señor Tejedor, diputado y vecino de la villa, el estado y situación de las fincas heredadas, tomando posesión de las mismas.

La Comisión Gestora procederá con la mayor diligencia, para que en breve plazo quede solucionada la famosa herencia de don Bruno Miguel.

Sobre la Cuenca del Duero.

Se ha recibido un telegrama del Director general de Obras Hidráulicas al presidente de la Diputación, en contestación al que le dirigiera con motivo de la última Asamblea.

El despacho dice así: "Proyecto Plan Nacional Obras Hidráulicas, será sometido a información pública a que podrán concurrir interesados y después irá a la aprobación de las Cortes".—Saludole.

Cuchichean los pollos, con atención. Vaya si cuchichean y con razón: ¿Te has fijado, esa chica qué linda?

¡vaya medias bonitas... ¡ay... su mamá!

fíjate bien qué bolso, vaya postín... pues todo se lo ha comprado donde

Sombreros, Guantes, Medias Camisería fina para caballero.—Mayor 78.

Información del Gobierno

Sin novedad.

Como de costumbre, acudimos esta mañana al despacho del gobernador civil para hacer nuestra diaria información y hablando con el señor Maesso, nos manifestó que ayer estuvo en Duñas, celebrando reuniones con los representantes de las clases patronal y obrera, al objeto de buscar una solución al paro forzoso, que desde hace algún tiempo viene sintiéndose con gran intensidad en aquella importante ciudad de la provincia.

En las reuniones celebradas ayer bajo la presidencia del gobernador civil, se cambiaron impresiones, quedando en principio fijadas las normas que han de seguirse para llegar a una resolución satisfactoria. Sin embargo, habrán de celebrarse otras entrevistas al objeto de hallar la solución en forma definitiva.

Nos dijo después el señor Maesso que por nuestro conducto sería oportuno recordar a quienes como consecuencia de la Asamblea celebrada hace días en la Diputación provincial, acogieron con entusiasmo la idea de trasladarse a Madrid para visitar la exposición de Obras Hidráulicas que ha de clausurarse el próximo día 10 del actual y al mismo tiempo realizar algunas gestiones en pro de los acuerdos adoptados en la referida asamblea, que es llegado el momento de mostrarse con la actividad necesaria y dar cumplimiento a tan plausibles propósitos. El por su parte, se trasladará a la capital de la República el martes próximo para gestionar diversos asuntos de interés para la capital y su provincia y vería muy gustoso que le acompañase un numeroso grupo de entusiastas palentinos, a los fines ya indicados según se inició en la asamblea de la Diputación.

Añadió el señor Maesso que durante su próxima estancia en Madrid, se propone visitar la Casa de Palencia, como desde hace tiempo tiene ofrecido y pasar unas horas de grata unión con los palentinos residentes en la capital de la República.

Terminó manifestándonos que las comunicaciones enviadas por los jefes de puesto de la Guardia civil de los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Se despidió el gobernador de los periodistas, para asistir al homenaje que la Unión Sanitaria provincial, tributaba al culto doctor en Medicina e ilustre palentino, don Rodrigo Fernández, acto del que por separado damos cuenta: a nuestros lectores.

Sus camisas, Pijamas, Corbatas, tendrán un signo de distinción si los compra en la casa RUBIO Y VELÁZQUEZ Pañería - Sastrería - Camisería fina Mayor Pral., 133 Palencia

Notas de Sucesos en Enseñanza los pueblos

A los maestros de 40 años.

Por orden de la Superioridad, la Inspección provincial de Primera Enseñanza, va a proceder a la formación de una lista detallada de los señores maestros y maestras que ejercen en la actualidad y que cuentan una edad mínima de 40 años.

Se cree que, entre esos maestros, todos los cuales han de reunir la cualidad de ser interinos, se elegirán los que han de pasar a la propiedad de su escuela, conforme al orden de méritos que se señale.

Dueñas

Una denuncia

Por la Guardia civil de este puesto ha sido denunciada ante el delegado de Hacienda de la provincia, el joven residente en esta ciudad Antonio Trigueros Vigeriego, de 20 años, que se dedicaba a la rifa de una bicicleta sin tener para ello la necesaria autorización legal.

Al denunciado, se le ocuparon varios talonarios numerados, de los que se incautó la Benemérita.

EL "DIA SANITARIO" Las clases sanitarias palentinas tributan un cordial homenaje al ilustre doctor don Rodrigo Fernández

Esta mañana en el salón de actos del "Colegio Oficial de Médicos" se celebró la inauguración del "Día Sanitario" iniciado por el farmacéutico de Osorno don Gerardo Rodríguez, tributándose en él un homenaje de admiración y afecto al benemérito médico palentino don Rodrigo Fernández Rodríguez, Presidente de la Unión Sanitaria por sus relevantes servicios en pro de la dignificación de la clase y sus entusiastas campañas sanitarias.

Un acto sencillo, pero sinceramente cordial. Tomaron asiento en el estrado presidencial, el Gobernador civil, alcalde de la ciudad, y Presidente de la Diputación con el homenajeado.

El Secretario de la "Unión Sanitaria" don Agricio Herrero, dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas, entre las que destacó una, leyendo una carta resaltando la significación del acto y proponiendo un minuto de silencio en memoria del ilustre sanitariero don Jesús Centeno, que segundamente es guardado respetuosamente por todos los que asisten al acto.

El Presidente del Colegio de Practicantes

El presidente del Colegio de Practicantes, don José Domingo leyo unas cuartillas dando las gracias a los directivos de los Colegios Sanitarios, Unión Sanitaria e Inspectores provinciales de Sanidad, por haber secundado tan incondicionalmente la iniciativa del Colegio de Practicantes de tributar este merecido homenaje al apóstol don Rodrigo Fernández, que es la figura relevante de Castilla, como lo fué en Andalucía el inmortal don Jesús Centeno.

Agradece la presencia del gobernador civil y termina exhortando a todos a una inquebrantable unión para defender con tesón su honor y sus intereses. (Grandes aplausos).

El Presidente del Colegio de Veterinarios

Hace uso de la palabra a continuación el presidente del Colegio de Veterinarios, don Mauro Fernández, quien comienza diciendo que el acto que se celebra ha de servir de prólogo a otros sucesivos. Se complace en ostentar la representación de los Veterinarios en primer lugar, porque se trata de rendir un justo homenaje a un compañero y en segundo porque se premia con él la callada labor de un idealista, enamorado de la Sanidad pública.

Resalta la cualidad de la perseverancia que avalora la figura de don Rodrigo. No necesita para elevarse empujar ni ser empujado, defendió dignamente su propio terreno y despreció la zancadilla para conquistar el colindante. Hace votos porque el espíritu que mueve a don Rodrigo encarne en las clases sanitarias.

Termina dirigiéndose al homenajeado, para que cuando pasada la invernada, vuelva al su sitio de su hogar pueblerino, recoja las emociones de este homenaje que pueden condensarse en estas palabras: admiración, cariño y respeto. Una prolongada ovación premia el elocuente discurso del señor Fernández.

El Presidente del Colegio de Médicos

Seguidamente lee unas bien escritas cuartillas el presidente del Colegio de Médicos, don Nazario Martín Escobar, destacando la significación del acto que se celebra, homenaje que debió haberse tributado ya hace mucho tiempo.

Sin duda la sencillez de su vida dice el señor Escobar que se ha desmenuado sin estruendos ni reclamos de fería, no dando importancia a su callada labor es la que ha hecho que haya pasado desapercibida para los demás. La idea sanitaria nació en él al comprobar el abandono en que veía a los pobres seres hermanos nuestros que tienen que vivir en los pueblos colindantes de la Nava. Don Rodrigo Fernández hace tiempo que podía vivir la vida sosegada y placida a que tiene derecho por sus años, pero ni aun en su vejez quiere figurar en esa falange de hombres que según Spencer ha-

cen el viaje de la vida gastando la menor suma de ideas y por lo tanto de esfuerzos. Rindamos, pues pleitesias—termina diciendo— a las dos grandes virtudes que adornan a nuestro homenajeado: el amor a sus semejantes y el culto fervoroso al esfuerzo y a la verdad que en él es un deber imperativo, y hagamos votos porque durante largos años sigamos recibiendo el soplo juvenil de su inteligencia. (Muchos aplausos).

El Presidente del Colegio de Farmacéuticos

El presidente del Colegio de Farmacéuticos, don Julio Ibáñez comienza adhiriéndose al acto en nombre de la clase que representa.

Relaciona el homenaje que se tributa con la obra que debe realizar Unión Sanitaria y dice que a la admiración de todos los presentes se ofrece hoy su más denodado paladín. Luchar por un ideal como lo ha hecho don Rodrigo Fernández, solo lo hacen las almas grandes como la suya y la del caballero Don Quijote. Exhorta a todos a una indisoluble unión para que la idea de Unión Sanitaria sea una hermosa realidad teniendo como aliados del mundo del dolor y nuestro propio interés.

Termina ofreciendo el homenaje al Presidente de Unión Sanitaria con bellas frases que son acogidas con una gran ovación.

A continuación el secretario de la Unión Sanitaria señor Herrero, en sustitución del señor vicepresidente que no ha podido asistir, entrega el artístico álbum con la firma de todos los compañeros al homenajeado en medio de una gran ovación.

Don Rodrigo Fernández

Seguidamente hace uso de la palabra el homenajeado, quien con breves, pero emocionadas frases, agradece el acto que se le tributa.

Dice que al considerar la desproporción que existe entre él mismo y sus merecimientos, solo puede atribuirle al cariño que le profesan sus compañeros.

Hace otras consideraciones encareciendo la obra de Unión Sanitaria, y termina diciendo que para expresar la emoción que siente en este día, no encuentra otras palabras que las que en el lenguaje castellano han servido gráficamente para traducir la gratitud: Muchas gracias.

Una enorme ovación acoge las últimas palabras del señor Fernández.

Proposición de la Junta Directiva

Seguidamente se da lectura a la siguiente proposición de la Junta directiva:

¡Sanitarios! La Junta Directiva de U. S., cumple en estos momentos solemnes, el sagrado deber de condensar en unas conclusiones el programa a realizar seguidamente, sin la dilación que ha sido norma de estas clases que hasta hoy no han sabido o querido dar a sus problemas un impulso fuerte como merece la magnitud de sus intereses morales y económicos. Ciertamente hasta ahora no se ha encontrado por parte de las Autoridades la debida colaboración y mucho menos la ayuda necesaria para dar cima a las grandes obras nacionales, entre las que figura en plano preferente la sanidad.

Hoy que parece que la República presta oídos y atiende a la construcción de los cimientos del porvenir de España, haciendo objeto de sus preferencias a las clases que por su delicada misión pueden marcar el rumbo de esta metamorfosis que es preciso imponer al pueblo español, nos es grato coadyuvar en esta gran obra nacional señalando el camino a seguir en el aspecto sanitario, ya que haciendo sanidad se hace pueblo sano, pueblo vigoroso; y como sanidad y vigor suponen producción, suponen economía y suponen riqueza, de aquí que aprovechemos la presencia de las Autoridades para recordarles que los elementos sanitarios son el puntal de mayor resistencia donde puede asentarse el porvenir de este pueblo hoy depauperado, merced al abandono en que todos hemos dejado este factor tan importante de la vida social. Por todo esto, nos place rogar a los representantes del Estado, Provincia y Municipio que en lo sucesivo protejan y ayuden la intensa labor so-

cial que todos los sanitarios realizamos, calladamente, silenciosamente, sin esas alharacas que los antiguos profesionales del "arte de gobernar a los pueblos" que únicamente van en pos del medro personal y al escalar la cumbre, olvidan sus predicaciones y sus programas, desoyendo los lamentos del pobre pueblo que sigue padeciendo hambre de pan, y sed de justicia.

Nosotros, los sanitarios, que siempre estamos junto al dolor y que dada nuestra misión concebimos mejor que nadie el alma del pueblo—sencilla y humilde—religiosa, sin fanatismos y presta siempre a la caridad las necesidades populares—podemos decir a los gobernantes que el camino a seguir para sedar el dolor moral y atenuar el físico, es hacer Sanidad fomentando con calor el desarrollo de este principio básico de la regeneración de la raza.

Para conseguir esta finalidad, la ponencia estima conveniente que por los Colegios que integran esta U. S., se nombraran en número suficiente delegados para estudiar en la amplitud y detalle que merecen los múltiples problemas pendientes de resolución y que afectan a todas las ramas integrantes de la sanidad, de entre cuyos problemas señalamos los siguientes:

1. Creación del Ministerio de Sanidad.
2. Garantía por el Estado de los derechos devengados en toda clase de intervenciones particulares.
3. Solidaridad interprofesional para evitar frecuentes abusos en lo que a liquidación de honorarios devengados se refiere.
4. Divulgación Sanitaria.
5. Inyitación a las provincias de C. la V. para celebrar Asamblea y cuantas iniciativas estime conveniente en beneficio de las C. S. la ponencia que sea nombrada.

El Alcalde de la ciudad

Seguidamente hace uso de la palabra el alcalde señor del Olmo. Dice que constituye para él una satisfacción poder asistir a este homenaje como alcalde, porque don Rodrigo Fernández está unido a él por lazos de amistad particular.

Dedica grandes elogios a la figura del homenajeado, a quien se le ha llamado con justicia "campeón de la Nava" y refiriéndose a este problema dice que tiene absoluta certeza de que la anhelada desecación llegue a ser una realidad pese a la desconfianza que existe en determinados sectores. Termina adhiriéndose cordialmente al homenaje.

Fué muy aplaudido.

El Presidente de la Diputación

A continuación pronuncia breves palabras el Presidente de la Diputación señor Nájera, para agradecer la invitación que se le hizo por la Comisión organizadora del homenaje y adherirse al acto que se celebra en nombre de la Corporación que preside.

El Gobernador civil

Por último hace uso de la palabra el gobernador civil, señor Maesso. Dedicó elocuentes frases a la clase médica, llamándolos apóstoles y víctimas de la salud pública. Recoge las conclusiones que se han propuesto por la Junta Directiva de la Unión Sanitaria y dice que en el programa del partido radical figura la creación de un Ministerio de Sanidad, que recoge las aspiraciones de tan abnegada clase.

Elogia cálidamente la figura del homenajeado y refiriéndose al problema de la Nava, dice que el verdadero precursor de la campaña, ha sido don Rodrigo Fernández, cuya obra él no ha hecho más que recoger.

Resume brevemente las gestiones que ha realizado para conseguir llevar a un feliz término tan vetusto problema y termina diciendo que cuando en fecha breve pueda verse la culminación de esta obra, cederá el puesto a don Rodrigo, colocándole en lugar preferente al que él ocupa como primera autoridad de la provincia, entregándole el bastón de mando como supremo homenaje a sus entusiastas trabajos.

Prolongada ovación acoge las últimas palabras del señor Maesso, dándose por terminado el acto.

De la vida municipal

Sobre la marcha del Batallón Ciclista

El alcalde nos entregó esta mañana la nota oficiosa siguiente:

Considera esta Alcaldía pertinente hacer saber al vecindario que tan pronto como recogió el rumor de un posible traslado del Batallón que guarnece esta plaza, se apresuró a iniciar las gestiones en contra de la supuesta determinación, y a tal fin y de una manera lo más silenciosa posible visitó en compañía del concejal señor Escobar y de su buen amigo don Fulgencio García al comandante de la división, general Villabrille. El día de Viernes Santo, aprovechando la estancia en ésta del diputado señor Calderón, le interesó que prosiguiera estas gestiones en el ministerio a fin de lograr que el Batallón continuara en nuestra población. Por EL DIA (RIO PALENTINO) veo con la mayor satisfacción que el señor Calderón cumplió con esquisito celo mi encargo y que las gestiones han dado el resultado que todos apetecemos, lo cual me complace extraordinariamente, ya que ello significa la continuación en esta plaza del aludido Batallón que cuenta con tantas simpatías entre nuestros concvecinos.

La fijación de esquelas.

Otra nota oficiosa, entregada hoy por el señor alcalde, a la prensa, dice lo siguiente:

En vista de la extraordinaria frecuencia con que se vienen colocando en los postes de la ciudad, tarjetas mortuorias, como aviso de las defunciones que suceden, se advierte a los interesados que dicho acto está sujeto a la imposición del correspondiente arbitrio, y en consecuencia en lo sucesivo todos los tarjetones que deseen utilizarse con el fin indicado, deben presentarse en la oficina de Arbitrios a fin de que en ellos se estampe el sello correspondiente que implicará la autorización para la utilización pretendida.

La sesión de mañana.

Mañana a las siete de la tarde, en segunda convocatoria, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

En el orden del día sólo figuran asuntos de trámite, entre ellos el de Instalación del alumbrado eléctrico en el Monte de la ciudad.

El banquete de Unión Sanitaria

A la una y media de la tarde se celebró en el Hotel Iberia un banquete en honor de don Rodrigo Fernández.

Asistieron cerca de cien comensales, y junto al homenajeado tomaron asiento el Gobernador civil, las Autoridades locales y provinciales y Juntas de Unión Sanitaria.

Al descorcharse el champán, ofreció el agasajo don Abilio Sangrador, con sencillas frases.

Hicieron a continuación uso de la palabra don Gerardo Rodríguez, farmacéutico de Osorno, autor de la iniciativa del "Día Sanitario" que explicó la idea e hizo votos por la celebración del mismo acto en años sucesivos.

Don Rodrigo Fernández con breves y emocionadas frases agradeció el homenaje que se le tributaba.

A continuación hizo uso de la palabra don Rodrigo Nebreda, farmacéutico de Astudillo, que pronunció un elocuente discurso poniendo de manifiesto la significación del acto que se celebraba y la necesidad de una fraterna y estrecha unión de todas las clases sanitarias.

Don Joaquín Ibáñez, representante del Colegio de Médicos de Valladolid, se adhirió al acto.

A petición de los comensales, pronunció un brillante discurso el Doctor don Rafael Navarro, que enalteció la figura de don Rodrigo Fernández, trazando un bello bosquejo de su obra sanitaria.

También pronunciaron breves discursos don Mariano Marcos, don Pablo Argüelles, don Mauro Fernández y don Fernando Ortíz.

Resumió el acto al gobernador civil, con elocuentes párrafos.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 19 y 21

Sucesos en la capital

Una agresión.

Acompañado del sereno municipal Antonio Cobo, ingresó en la Casa de Socorro a las dos de la madrugada de hoy, con varias heridas de consideración, el joven de 19 años Eduardo Durillo (Moreno), natural de Vitigudino (Salamanca) y residente en nues tra capital, Avenida de Casado Alisal, número 29.

El médico de guardia señor Cebrían, le prestó asistencia quirúrgica, apreciándole una herida en el tercio inferior del antebrazo derecho, interesando los vasos; otras dos también cortantes, conjuntas, en la articulación de la muñeca del mismo lado y otra de igual clase y gran extensión, en la región dorsal de la mano del mismo lado. Todas ellas interesaban los vasos arteriales y venosos y la del dorso de la mano, seccionaba varios tendones.

El herido presentaba fenómenos de anemia aguda y su estado fué calificado como de pronóstico reservado.

Desde la Casa de Socorro, se dió aviso a la Comisaría de Vigilancia y al lesionado, manifestando a la Policía que hallándose en el Bar de José Casero, instalado en la calle Mayor, número 178, fué de improviso agredido por seis o siete individuos por el desconocidos, los que le causaron las heridas que sufría, ignorando con qué arma se las produjeron.

Después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro, Eduardo Durillo pasó a su domicilio, habiéndose dado cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción que realiza las diligencias oportunas para aclarar la forma en que el hecho se desarrolló.

Malos tratos.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado María Antonia Hernández Castilla, de 30 años, domiciliada en la calle de Mancomodoro número 10, denunciando que constantemente viene siendo objeto de malos tratos, por parte de otra mujer llamada Juana García, que habita en el corral de San Jacinto número 6.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

NOTICIAS

Destinos.

A petición propia, han sido destinados por la Dirección general de Seguridad a continuar sus servicios en nuestra capital, los guardias de Infantería del Cuerpo de Seguridad, don Antonio Blanco Tejido, que prestaba sus servicios en Madrid y don Manuel García Gutiérrez, que se hallaba destinado en Barcelona.

Palencia al día

Otro día de abril, sin que haya cambiado la perspectiva barométrica de lluvias y cielo gris.

La actualidad local no ofrece tampoco novedades merecedoras de un comentario.

En el Colegio de Médicos se celebró esta mañana un simpático acto de homenaje al ilustre médico palentino don Rodrigo Fernández, por sus beneméritos servicios, con motivo de la inauguración del "Día Sanitario".

En el capítulo de sucesos, cero al cociente.

En el Principál continúa actuando con gran éxito la Compañía de Carmen Sánchez.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete de la tarde estreno de la comedia de Serrano Anguita titulada TU, EL BAR CO, YO, EL NAVEGANTE.

La última comedia de gran éxito.

A las diez y media de la noche extraordinario concierto vocal, instrumental y de danza sobre motivos andaluces a cargo del NINO DE MARCHENA, acompañado por el mago de la guitarra Ramón Montoya.

El programa está integrado por varios aplaudidos artistas del "Cante flamenco". Mañana a las siete y diez y media de la noche sensacional acontecimiento. Estreno de la última producción de los Hermanos Alvarez Quintero, CINCO LOBITOS



Nitrato de Cal IG
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN

PARA CONSULTAS TÉCNICAS
CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA
UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2
DON JOSÉ M.º MENENDEZ HEVIA
Valladolid Arriba, 5

Representante regional:

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Vida religiosa

IGLESIA DE SAN PABLO
El día 12 del presente mes, da-
rá comienzo en esta Iglesia de San
Pablo, el solemnisimo Septenario
del Corte de honor de San Jo-
se, dedica a su Excelso Patrono,
para terminar el día del Patroci-
nio del Santo Patriarca.
Ha sido encargado de predicar
los sermones, el notabilísimo y
docto orador M. R. P. Angel
Carrián, Predicador General de la
Orden Dominicana.
Durante los siete días que ocu-
rren en la Sagrada Catedral, en la igle-
sia de San Pablo, desarrollará muy
importantes y sugestivos temas
apologéticos-morales de gran inte-
rés para todos.
Acudid pues, al templo de San
Pablo, a las siete de la tarde, a
escuchar los interesantísimos
sermones que pronunciará el
dominico P. Carrián, ya co-
mo el público palentino,
desde el día 12 al 18 del mes.
**EN NUESTRA SEÑORA DE
LA CALLE**
En la parroquia de Ntra. Se-
ñora de la Calle, dará principio el
solemne Tríduo que la Asociación
Encarística de la Vela Diurna es-
tablecida en esta parroquia cele-
brará los días 6, 7 y 8 del ac-
tual.
Todos los días, a las ocho de la
mañana, Misa de Comunión gene-
ral con acompañamiento de armo-
nía y Motetes.
A las once, Misa rezada con
ejercicio del Tríduo.
Por la tarde, a las siete, Exposi-
ción de S. D. M., Estación, Rosa-
ría, Visita, Sermon, Motetes y so-
lemne Reserva y terminando con
el Himno Eucarístico.
El último día del Tríduo, se ce-
lebrará la Misa solemne a las once
de la mañana, quedando ex-
puesta con la visita de altares y
procesión eucarística.
Predicará el primero y segundo
día el Licenciado don Zacarías
Gama, coadjutor y el último día
el doctor don Mariano Infante,
licenciado de esta parroquia.
Cantará una escogida Capilla.
**APOSTOLADO DE LA
ORACION**
Mañana, primer viernes de mes,
dedicado al Sacratísimo Corazón
de Jesús, misas de Comunión ge-
neral en la iglesia de San Fran-
cisco, rezándose durante la se-
mana la corona al Delfico Cora-
zón.
A las diez y media, misa de des-
agravio y exposición de S. D. M.,
y quemarán guardia de honor
cofrades y socios, hasta los cultos
de tarde, que comenzarán a las
ocho.

Política local

La Juventud de Acción Popu-
lar nos ruega, la publica-
ción del manifiesto que dirige a
la opinión. Dice así:
**JUVENTUDES DE PA-
LENCIA**
En el presente mes de abril, la
Juventud de Acción Popular ce-
lebrará un magno Congreso, que
ha de culminar en el acto de
clausura de El Escorial el día 22
del mes en curso.
Ante las viejas y austeras pie-
dras que nos hablan de una Es-
paña grande, las Juventudes de
Acción Popular van a hacer pro-
fesión de fe en España, porque
cremos en su porvenir, porque
estamos dispuestos a continuar
su historia gloriosa, lejos de la
corrupción de la política vieja y
del sectarismo marxista, que ha
estado a punto de hundirla en la
ignominia.
Misa de campaña por los caí-
dos mártires del ideal. Mitin y
aclamación de las conclusiones.
Manifestación cívica y homena-
je a nuestro Jefe supremo, José
María Gil Robles, salvador de
España. Comida al aire libre.
Competición deportiva. Abrazo
de hermanos entre todas las re-
giones de la vieja España. Miles
de estandartes al viento, de cada
pueblo, de cada centro, con sus
colores tradicionales. Virilidad,
seguridad en el triunfo. Eso se-
rá el día 22 de abril.
A todos los jóvenes palentinos
invitamos a que se sumen a este
movimiento de las juventudes
de Acción Popular; a nuestros
hermanos de las clases medias,
de las clases obreras especial-
mente, nos dirigimos; por que
Dios ha reservado a nuestra ge-
neración el estructurar un mun-
do nuevo en que, lejos del capi-
talismo egoísta y del marxismo
destructor, la justicia social una
en apretado lazo a todas las cla-
ses en un anhelo común de re-
construcción de España.
Juventudes de la nueva Es-
paña.
Por Dios y por España, a El
Escorial el día 22 de abril.

Comedor Escolar Católico

Los señores de Botín Rodrí-
guez, obsequiarán ayer con una
comida a los niños de esta Institución.
El señor Marqués de Tablantes,
ha hecho donación a los mismos de
seis hermosos lechazos y el señor
Lobo, de catorce docenas de hue-
vos.

Ruedas con Rodillas

Espera ver los nuevos modelos de
OPEL Y CHEVROLET
que muy en breve serán
expuestos en la Agen-
cia Chevrolet
Concesionario:
Jesús Puertas Núñez
Mayor Principal, número 135

Revista de los mercados

ALAR DEL REY
En el último mercado celebra-
do en esta villa rigieron los si-
guientes precios:
Trigo, a 50 pesetas los 100 ki-
los.
Cebada, a 11 fanega.
Centeno, a 56.
Avena, a 7,50.
Yeros, a 18,50.
Titos, a 12,75.
Vino blanco, a 6,50 cántaro.
Vino tinto, a 7.
El mercado sostenido.
Patatas de riñón encarnadas,
a 2,75 pesetas arroba.
Patatas blancas, a 2,25.
Harinas extras, a 70 pesetas
los 100 kilos.
Harina panadera, a 66.
Harinas bajas, a 55.
Harinillas tercerillas, a 72.
Harinillas cuartas, a 30.
Salvadillos comidilla, a 27.
Salvadillos hojas, a 31.

Círculo Mercantil e Industrial

Se invita por medio de la pre-
sente a los señores socios y fami-
lia a una velada musical que
mañana a las siete de la tarde
darán unos reputados artistas
en los salones de este Círculo.
Palencia 5 de abril de 1934.
El secretario, Ambrosio Cuesta.

**PARA TRANSPORTES
RÁPIDOS y ECONÓMICOS
CAMIONES**

¿Desea Vd. un
coche elegante
y económico?
Compre un **OPEL**
Concesionario:
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

La amnistía

UNA CARTA
Recibimos hoy una carta de los
presos que en la Cárcel Modelo de
nuestra población sufren condena
por delitos sociales y políticos en
la que solicitan del pueblo de Pa-
lencia interceda cerca de los Poderes
públicos abogando por su liber-
tad, que podría incluirse en la am-
nistía general que piensa decretar
el Gobierno con motivo de la cele-
bración del tercer aniversario de la
proclamación de la Segunda Repú-
blica.
En ella dicen que lo que les ha
llevado a cometer los delitos por
los cuales les ha penado la Ley,
han sido las injusticias sociales
que a unos han arrastrado a pen-
sar en doctrinas corrosivas como
las únicas salvadoras de la socie-
dad y a otros ha llenado de hambre
sus hogares.
Firman la carta por los ciento
cinco presos que en la actualidad
cumplen condena en la prisión,
por los presos de Palencia, Mar-
ciano Santamaría y por los de
Santander, trasladados a ella por
disposición gubernativa, Honorio
Saro.
Hoy han enviado un telegrama
al presidente del Consejo de mi-
nistros, que dice así:
"En nombre presos, políticos,
sociales y comunes, pedimos am-
nistía amplia para todos los deli-
tos, rogando S. E. interceda Cá-
mara Diputados sea todo lo amplia
posible. Presos Palencia".

Mortal accidente

San Sebastián. — Al pasar cer-
ca de Alsasua un automóvil de la
matrícula de San Sebastián, se
desvió de la carretera y fué a cho-
car contra un árbol. A consecuen-
cia del accidente resultó muerto el
armador pesquero don Antonio
Carrasco, perteneciente a una dis-
tinguida familia donostiarra, y con
heridas graves el industrial, tam-
bién donostiarra, señor Macasaga
y un joven apellidado Vázquez.
Los familiares del señor Carrasco
marcharon a Alsasua para gestio-
nar el traslado del cadáver a esta
ciudad.

**REPARACIÓN
DE
AUTOMÓVILES**
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PER-
SONAL ESPECIALIZADA EN LA
REPARACION DE AUTOMO.
VILES
Agricultores, se reparan to-
da clase de motores, Venta de
automóviles, cubiertas, cáma-
ras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 55
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA



Librese de esa pesadilla!!
Desde que usted adquirió un receptor miniatura universal,
está con la pesadilla constante de las averías frecuentes
y, sobre todo, de las válvulas que fácilmente se funden y
cuyo repuesto viene costándole casi todos los meses un
puñado de pesetas. Librese de esa pesadilla.
Entregue su receptor miniatura, funcionando o no, pero
completo, en cualquiera de las Representaciones Oficia-
les Philips; le abonarán por él 100 pesetas y le entre-
garán a cambio un novísimo receptor Philips a «Superin-
ductancia», para ondas cortas y largas, garantizándole su
funcionamiento, pudiendo abonar la diferencia de precio
en pequeñas mensualidades.

PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

**LEA USTED
El Diario Palentino**
LOS CABALLEROS, de refinado gusto, encontrarán papel pa-
ra escribir de alta calidad en la CASA MORRONDO.
Mayor Principal, 166. 14

LA PREVISORA HISPALENSE
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES
VIDA, INCENDIO y ROBO
ACCIDENTES y RESPONSABILIDAD CIVIL
DELEGACION PARA PALENCIA Y SU PROVINCIA
ALIPIO DIEZ CALLEJA
OFICINAS, MAYOR PRAL., 142
TELEFONOS NUMEROS, 362 y 168

**LANAS
Y
SEDAS**
dibujos modernísimos
Enorme surtido
Calvo y Picallo

HORTICULTORES
EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE DROGUERIA
DE
DAMASO GARCIA
se ha recibido una importante partida de
SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES
garantizando su excelente germinación
CASA PRINCIPAL SUCURSAL
MAYOR, 139 MAYOR, 104
TELEFONO, 45 — PALENCIA
SE HACEN ENVIOS FUERA DE LA CAPITAL
Nota.—Las semillas, que esta Casa ofrece son siempre nuevas
y a precios moderados



Casa SANTA CRUZ
"LA HIGIENICA" PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Ondulaciones permanentes
15, 20 y 25 pesetas
Ondulaciones Marcel, 3, y al
agua, 4. Tintes desde 15 ptas
Lavados, de cabeza, lociones, etc
CASA SANTA CRUZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES! Cuando
ganas comprar nitratos, esco-
rias Thomas, superfosfatos o
cualquier clase de abonos mine-
rales, comprados en mis alma-
cenes. Siempre tengo grandes
cantidades a precios economi-
cos y con facilidades de pago.
En regiones completas, precios
especiales. Manuel Rodríguez
Vado-Cervera.

PARA RIEGOS. Grupos de mo-
tores equipados con el incom-
parable motor C. L. de fama uni-
versal y bomba ideal. Todos los
grupos. Precios ahorrados.
Pueden presupuestos indicando
la profundidad del agua y rendi-
miento aproximado que se desea.
Almacenes de Maquinaria
Agrícola de Feliciano Ortega Co-
rreos. Apartado de Correos,
n.º 13 de A. Calderón. Palen-
cia.

GRATOS "FLY"
"IRUNA". "ARA-
TIANOOGA".
"ARADOS BISURCOS" y
"VULCANO". Todos
los trabajos de acero biin-
dustrial con resultados
muy convenientes. Maqui-
naria Agrícola de Pablo Pinacho
Alisal, 53 Palencia. 3

**Venta de una casa
por pisos**
Se hace de la situada en el casco
de esta ciudad, calle del Portillo
de doña María, número 3; com-
puesta de cuatro pisos, siendo el
precio de cada uno de ellos, el si-
guiente:
El piso bajo, tasado en pesetas
5.500.
El principal, ídem en 8.000.
El segundo, ídem en 11.000.
El sotabanco, ídem, en 5.500
Se hallan dotados de agua y luz
eléctrica, será preferido el que
compre toda la casa.
También se vende el piso bajo
derecha de la casa números 11 y
13 de la calle del Obispo Lozano,
que tiene entrada independiente de
la principal de la casa y se compo-
ne de cuatro habitaciones, cocina
y patio de luces, con un local y
retrete y su precio es el de pesetas
6.000.
Darán razón en la calle de Valen-
tín Calderón, número 33, prin-
cipal Palencia.

TRANSPORTES RAPIDOS
En autocamiones
BENJAMIN MARTIN
Avisos: Plaza del Corión, 3.

Luis G. Monge de Medina
CORRECTOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO.
Interviene oficialmente en la
compra-venta de toda clase de
valores y las operaciones de
Créditos, Préstamos y Descuen-
tos con los Bancos de esta
Plaza. Menéndez Pelayo, 25,
segundo, izquierda.
PALENCIA

ACEITES puros de Oliva. A
pesar de la alza continua que
este artículo viene sufriendo us-
ted puede comprar a precios
verdaderamente económicos co-
mo lo prueba esta casa que ven-
de el litro a 1,60. Naranjas supe-
riores. La Florida. Ventas al de-
tall. Carretera de Santander nú-
mero 2. Almacén y detall, Doc-
tor Cajal, C. Establecimientos
de Vena.

SE OFRECE ama, de cría, de 27
años de edad, casada, para criar
en su casa, leche de 40 días, en
Becerril de Campos, Dionisio
Ruiz

AMA DE CRIA, soltera, joven,
abundante leche, de un mes, de-
sea criar en casa de los padres.
Dirigirse a Timoteo Villalba, en
Fresno del Río.

LEGUMBRES, las mejores de
Castilla de coadura inmejorables
y precios como nadie, las encon-
trará en los establecimientos de
Victoriano de Vena al por mayor
y detall. Carretera de Santan-
der, número 2. Almacén y de-
tall, Doctor Cajal, C. Estableci-
mientos de Vena.

BATERIAS de varias marcas,
liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas.
Talleres Voita. Beerro de Ben-
goza, 8.

SE VENDE una chiva de ter-
cer parto, con dos chivos. Infor-
mes Eduardo Rodríguez, en Au-
tilla del Pino.

SE VENDE camioneta Ford, de
una tonelada, bien calzada y a
toda prueba, se dará barata. In-
formarán Pedro Jiménez y Com-
pañía, Obispo Barberá, 9.

SE VENDE un carro de varas
seminuevo para tres o cuatro ca-
ballerías y sus correspondientes
arros, y una máquina aventado-
ra en perfecto estado de fun-
cionamiento. Para tratar con
Juan Tadeo, en Villarramiel
(Palencia).

SE VENDE la casa número 7
de la Avenida del Obispo Barbe-
rá. Informes en la misma.

¡ATENCIÓN hortelanos! En el
almacén de vinos y frutas de
Millán Serrano, se venden pata-
tas madrileñas para siembra, a
2,50 pesetas arroba en Avenida
Casado del Alisal, 22.

ANTES de decidirse a hacer sus
encargos de calefacción y cuar-
tos de baño, consulte precios a:
Teodoro Arias, García Ruiz, 21, 2.
Palencia. Presupuestos gratis.

VENDO automóvil 10 H. P. ce-
rrado, ruedas nuevas y motor
boda prueba. Mil seiscientos pe-
setas, en Saldaña Lucas Guerra.

**LEA USTED
El Diario Palentino**

UNA ESTILOGRÁFICA
es el regalo que durará
siempre en la memoria
de sus amigos.
Vea el enorme surtido que
presenta la
PAPELERIA
Medina

PAR muy acreditado, moderna
instalación, facilidades de pago,
se traspasa por dueño no poder
atender. Ideal Cinema, Ven-
ta de Baños.

SE VENDEN dos novillas una
recién parida y otra abocada a
parir. Informes Julio Cuesta-
Huertas del Pombó.

SE VENDE un carro para bue-
yeso se cambia por otro más pe-
queño, solo ha rodado dos años.
Para tratar con su dueño Fel-
iciano Gutiérrez, en Cozuelos de
Ojeda.

GARBANZOS. Habiéndose re-
cibido una gran partida de estos
de los cuales garantizamos la co-
curea. Precios especiales. La Flori-
da. Ventas al detall. Carretera
de Santander, número 2. Almacén
y detall, Doctor Cajal, C.
Establecimientos de Vena.
Garbanzos nuevos. Los más
suaves.

SE VENDE un carro de varas
seminuevo, para tres o cuatro ca-
ballerías con sus correspondientes
arros, y un triturador de piensos.
Para tratar, con Mariano Andrés,
calle Mayor Antigua, 135, Palencia.

Lucio González de Medina
CORRECTOR DE COMERCIO
COLEGIADO
Interviene oficialmente en la
compra-venta de toda clase de
valores y las operaciones de
Créditos, Préstamos y Descuen-
tos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal.
PALENCIA

Participaciones de enlace
los modelos más lino-
sos y modernos presen-
ta la IMPRENTA DE
EL DIARIO PALEN-
TINO.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

Salazar Alonso dice que quienes combaten la vitalidad de la minoría radical, cometen un delito de lesa Patria y lesa República

¿Serán declaradas ilegales las organizaciones de la C. N. T.?

MAURA CREE QUE LA ESCISION DEL PARTIDO RADICAL ESTA CLARA

Madrid.—El señor Maura manifestó en los pasillos del Congreso que la escisión del partido radical estaba clara, porque el señor Martínez Barrio y varios amigos habían cambiado de escañó esta tarde, trasladando sus tarjetas.

LAS RECAUDACIONES EN-TRE SARGENTOS Y SUB-OFICIALES DEL EJERCITO

Madrid.—La Comisión parlamentaria que estudia la ley de mejoras para los sargentos y suboficiales del Ejército, ha facilitado una nota diciendo que les ha producido viva contrariedad el saber que siguen recaudándose ciertas cantidades entre dichas clases, a

R. GUTIERREZ CABEZA
De la «Casa Salud Valdecilla»
Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.
Mayor, 142.—PALENCIA

pretexo de que se dedicarían a hacer obsequios a dichos diputados. Como la cosa sea cierta, constituiría un delito de estafa y calunnia, y quien manipule con ello, será perseguido con todo rigor por los Tribunales.

DIMITE EL GOBERNADOR DE VALENCIA

Valencia.—El gobernador manifestó a los periodistas esta tarde que había presentado la dimisión con carácter irrevocable.

ASOCIACIONES QUE SE SEPARAN DE LA U. G. T.

DE ZARAGOZA

Zaragoza.—En vista de la finalidad de la huelga planteada, los Auxiliares de Farmacia y la Asociación de los Empleados de Banca, han acordado separarse de la U. G. T., pues algunas determi-

En tanto se redacte el Reglamento orgánico, el Ministerio de Comunicaciones dispondrá libremente los traslados. Cuando no se aconseje la suspensión de plazas, se cubrirán las vacantes según el turno de las peticiones registradas. Se publican también varias disposiciones aprobadas por las Cortes.

EN GOBERNACION

Madrid.—Esta mañana recibió el señor Salazar Alonso a los pe-

OCULISTA YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

riodistas, manifestándoles que las noticias que tenía de provincias acusaban tranquilidad.

Dijo después que no asistió ayer a la reunión de la minoría radical, por tener que conferenciar con Lerroux sobre la labor a desarrollar por el Consejo de mañana. Sabía que en la reunión había reinado la más absoluta cordialidad, patentizándose así la penetración de todos sus miembros, que era el más alto ejemplo de disciplina.

—Quienes combaten—dijo el señor Salazar Alonso, la vitalidad de la minoría radical, cometen un delito de lesa patria y lesa República.

Habrán en el partido diferencias de criterio, como las hay en todos, pero esas diferencias no afectan para nada a su esencialidad.

COMENTARIOS DE PRENSA

“Ahora” dice que el espectáculo que ayer dieron las Cortes, parece fraguado por los enemigos de la institución parlamentaria, que no son pocos.

Es inconcebible que las Cortes estén dando argumentos de hecho a los enemigos del parlamentarismo, como el ofrecido

a normas de las que no se puede prescindir.

Las izquierdas en el debate de ayer se adjudicaron malos papeles.

No estamos a finales de siglo cuando el anticlericalismo era una doctrina política.



Cuide usted su estómago
porqué es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicens

“El Debate” comenta la situación de la política inglesa.

En Inglaterra—dice nan triunfado los verdaderos gobernantes que deshicieron la obra funesta desarrollada en 1931 por los laboristas.

Se manifiesta contrario a la concesión de nuevos subsidios a las Compañías ferroviarias, que no resolvería el problema preñando la elevación de tarifas.

“El Socialista” dice que el escándalo de ayer en el Parlamento no es mayor que el que por sí constituye el mismo Parlamento.

Los socialistas meditarán si les conviene o no su retirada de él. Termina diciendo: ¿Qué es

A. PASCUAL HIGELMO
Del Hospital de San José y Santa Adela; (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
CIRUJANO
DEL HOSPITAL DE PALENCIA
Rayos X — Electroterapia
Rayos ultravioleta
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR 28, SEGUNDO

Espectáculo! Ayer la guillotina, mañana el garrote.

Para “El Liberal” el ambiente se rarifica alrededor del Gobierno Lerroux por sus concesiones a las derechas.

Se combate a Azaña—agrega—por favorecer el desarrollo del enclufismo y Azaña es el autor de la ley de incompatibilidades.

El restablecimiento de la guillotina, concluye, y de la pena de muerte, no es medio de pacificación de los espíritus.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

BANCO HERRERO
PALENCIA
Capital: 15.000.000 de pesetas
CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES
CAJA DE AHORROS
Cajas de alquiler.
Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Martínez Barrio acata la disciplina del Partido Radical

UN HECHO MUY COMENTADO, PERO AL PARECER SIN CONSECUENCIAS

Madrid.—Fue muy comentado en los pasillos el hecho de que el ex-presidente del Consejo, señor Martínez Barrio, al entrar en el salón de sesiones, ocupase un lugar en los escaños inferiores, junto a los que utilizan los diputados republicanos conservadores.

Con el señor Martínez Barrio tomaron asiento en dichos escaños, otros diputados simpatizantes con su tendencia izquierdista dentro del partido radical.

El señor Martínez Barrio refiriéndose a dichos comentarios, dijo a los periodistas que encuentra injustificados, ya que él ha declarado que sigue acatando la disciplina del partido.

Van a ser subastadas las obras de la Nava

Con motivo de celebrarse hoy el “Día Sanitario” el Gobernador civil señor Maesso, comunicó con la Dirección General de Obras Hidráulicas, interesando noticias sobre el estado del asunto de la Nava.

De la Dirección de Obras Hidráulicas se le ha contestado esta tarde por telegrama en la siguiente forma:

“Director Obras Hidráulicas a gobernador Palencia.

Tengo el gusto de comunicarle que con fecha de hoy, he firmado la propuesta para que se autorice a esta Dirección para subastar las obras de la Laguna de la Nava.—Saludale, Valenzuela”.

Esos tan molestos que al acostarse y levantarse sufren los fumadores, se calma con “PASTILLAS CRESPO”.

¿Una estafa de diez millones?

Barcelona.—Se ha presentado una denuncia contra dos altos empleados de un establecimiento bancario, con motivo de una emisión de acciones y otra de obligaciones, por valor de diez millones de pesetas. El Juzgado admitió la denuncia, pero se inhibirá en favor del de San Sebastián, ya que de existir delito fue cometido allí.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos.
Horas de consulta: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6.
Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentin Calderón, (antes San Juan)

Letras de luto

Esta mañana, a las diez, se verificó la conducción al Cementerio de los restos mortales de doña María Blanco Camino, que falleció ayer en nuestra capital.

A su desconsolado esposo don Edesio González, hijos, hermanos y demás respetable familia, testimoniamos con tal motivo las expresiones más sinceras de nuestro pésame.

—En Tariago de Campos donde residía, falleció ayer don Pablo Valdeolmillos Paredes, persona muy apreciada en aquella población por sus relevantes cualidades morales.

Transmitimos a su desconsolada esposa doña Atanásia Valdeolmillos, madre, hermanos y demás familia, los testimonios más sentidos de nuestra condolencia.

Sacramento
Aperitivo - Tónico
Reconstituyente
Representante: Félix F. Galán
PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Noticias de última hora

La minoría radical acuerda salir al paso de la campaña difamatoria contra el Gobierno y el partido

Y requerirá al señor Azaña para que la sostenga en la Cámara

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—En su domicilio social, se reunió esta mañana bajo la presidencia del señor Guerra del Río, la minoría radical.

A la salida les fue entregada a los periodistas, una nota en la que se dice que excedida la paciencia de la minoría ante la campaña de difamación que se hace contra el partido y contra el Gobierno, la minoría hace constar aunque no desconozca el alcance y extensión de los móviles de dicha campaña cuando de ella se hacen eco personalidades como el señor Azaña, que ha sido presidente del Gobierno de la República y aspira a dirigir fuerzas gubernamentales, que entiendo tiene el deber de acudir al Parlamento exigiendo la justificación de dichas acusaciones.

La minoría requerirá al señor Azaña para que las concrete, so pena de quedar como un vulgar difamador.

La minoría buscará un medio rápido para hacer justificar las acusaciones difamatorias y las interrupciones injuriosas como la de ayer, dirigidas en el Parlamento por los socialistas, y especialmente por el señor Prieto. Agrega que no se puede soportar esta situación de majeza.

Se acordó querellarse contra las publicaciones injuriosas que arrojan las corruptelas parlamentarias para enrarecer el ambiente político.

Por ello, cuando se presente a las Cortes un suplicatorio de este género, pedirá a la Cámara su concesión inmediata.

Los diputados se mostraron al salir muy satisfechos de la cordialidad habida en la reunión, tras tanto de la existente en la minoría, que los ataques tanto de la derecha como de la izquierda se encargan de fortalecer.

Sigfrido Blasco, dijo que ayer se acordó votar la “guillotina” por todos los diputados, incluso por los autonomistas valencianos que al principio se opusieron. A pesar de todo, el señor Justo vaciló y llegó a anunciar al señor Blasco su propósito de renunciar al acta.

Seguile en su actitud el señor Marcos Miranda, pero éste parece volverá de su acuerdo.

EN COMUNICACIONES

Madrid.—El señor Cid, al recibir a los periodistas, se refirió a las disposiciones que hoy publica la “Gaceta”.

Mañana publicará una orden disolviendo la Junta asesora del personal y el Consejo técnico, que constituyen—dijo—una bonita martingala.

Ha encargado al abogado del Estado la tramitación de los expedientes contra los funcionarios indisciplinados contra las disposiciones ministeriales.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE QUIMICA

Madrid.—En la Sala Capitolo, se inauguró esta mañana bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Congreso internacional de Química.

Se pronunciaron varios discursos.

El señor Alcalá Zamora ologió las cualidades esenciales de la Química como ciencia, elemento no destructor en la guerra, sino preparatorio de la paz.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Se reunió la Comisión de agricultura, examinando el tercer párrafo de la ley de Arrendamientos rústicos.

También se trató de la ponencia sobre el algodón.

REUNION DE LA MINORIA DE LA EZQUERRA

Madrid.—En el Congreso se reunió la minoría catalana de la Izquierda.

Se lamentó de la solución rápida que se había dado ayer en el salón de sesiones al proyecto de haberes del Clero con la aplicación de la “guillotina”.

Se estudió el aumento de tarifas ferroviarias, acordando presentar en la discusión del proyecto varias enmiendas en el sentido de beneficiar los sueldos de los empleados de ferrocarriles que cobren menos de 7,50 pesetas diarias.

Se acordó votar en contra de la

adquisición por el Estado del Retablo del mar de Sebastián Miranla, entendiéndose, que antes es más urgente atender los créditos de clases de adultos y establecimientos de escuelas e Institutos en el extranjero.

Aragay informó sobre el cultivo del algodón.

Se discutió el proyecto de amnistía, acordándose votar en contra del restablecimiento de la pena de muerte. El criterio de la minoría, sobre la penalización de atracos a mano armada y explosiones en la vía férrea es que sólo debe alcanzarse a la reclusión, mayor de los convictos y confesos.

La minoría celebrará un acto público en fecha próxima, todavía no precisada, en la Ciudad Condal. LA HUELGA GENERAL EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Continúa la huelga general.

Hoy sólo han salido doce tranvías y autobuses conducidos por la fuerza pública.

Se han practicado coacciones contra los repartidores de pan.

Varios mozalbetes apedrearon los comercios de la calle Los Sitios.

Se ha publicado “El Noticiero”, pero con solo cuatro páginas.

Grupos de huelguistas apedrearon una ferretería de la calle Isúquiza. En defensa del patrono salió otro conveino, recibiendo una pedrada en la cabeza.

En Daroca ha sido detenido

partido, pues con ella pueden ver las derechas que dentro del partido hay quien mantiene las tendencias más consecuentes con el programa y por lo tanto presionarían menos al partido.

Lo que ocurre es que tienen que complacer a su clientela, que es a quien deben sus votos. Lerroux está realizando un gran sacrificio.

Pienso cuál será la realidad del mañana cuando se haya ganado el partido radical en el Gobierno y tenga la política que desembocará en uno presidido por el señor Azaña o por el señor Gil Robles.

Lo que hace falta es que entonces se haya creado un ambiente que no obligue a soluciones más extremistas.

Sigo considerándome radical. Ocurriré que quienes acaban de llegar al partido en lugar de ajustar su conducta a su ideario, pretenden imponer su opinión.

Celebraré que dentro de las Cortes se hagan posibles coincidencias que prolonguen su vida y la del Gobierno.

Sólo deseo para España en los momentos presentes, un Gobierno presidido por Lerroux.

Jamás volveré a suceder a un Gobierno Lerroux, pues no estoy dispuesto a convertirme en un guinapo.

El señor Martínez Barrio se refirió después a la formación del nuevo partido de izquierda republicana.

Se va a tributar un homenaje nacional a los Hermanos Quintero, los ilustres autores de “CINCO LOBITOS” su obra cumbre... que mañana se estrenará en el TEATRO PRINCIPAL

Telesforo Sanz, fugado de la cárcel de Posada.

INTERESANTES DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta, se ha entrevistado esta tarde con el señor Martínez Barrio.

El ex-presidente del Consejo restó importancia a su traslado de escañó y ausencia durante la votación de la “guillotina”.

Respecto al acuerdo de la minoría radical de que se declararía fuera del partido a quien se ausentase del salón de sesiones durante la votación, dijo que a él no le afecta por cuanto no se le comunicó con tiempo suficiente.

Por otra parte en las Constituyentes se dejó en libertad a los diputados radicales para votar los proyectos que se discutían según que dañasen o no las convicciones personales.

Mi actitud—añadió el señor Martínez Barrio—fortalece al

Al referirse en su discurso de Sevilla a manos limpias, se refirió con la que se mostró disconforme a las suyas: es inexacto que con dicha frase hiciera alusión al ministro de la Gobernación.

Ahora se me ha colgado el nombre de que no respeto la voluntad del país manifestada en las elecciones, pero quiero recordar a los que tales dicen que yo fui el más firme baluarte contra los que solicitaban la disolución de las actuales Cortes antes de constituidas.

Ahora se olvidan de mi sacrificio de octubre, cuando yo sólo tuve que hacer frente a aquella situación tan delicada que para muchos ha significado el triunfo.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA. Precios económicos.

las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

CLINICA Y LABORATORIO “CARTON”
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Aparato 75
VALLADOLID

Si quiere comprar barato, visite “EL TRIUNFO”

Tejidos y Confecciones
Calle Mayor Principal, 115 al 119
¡NO CONFUNDIRSE! (Esquina a la calle Nueva)

naciones de este organismo, son exclusivamente políticas.

ILEGALES LAS ORGANIZACIONES DE LA C. N. T.?

Zaragoza.—Por conducto autorizado, se sabe que el juez señor Clavera, que entiende en el sumario por los sucesos revolucionarios de diciembre, con jurisdicción en toda España, ha tomado la determinación de declarar ilegales todas las organizaciones de la C. N. T.

Esta resolución le ha sido comunicada al Gobierno y si éste se muestra conforme, aparecerá pronto en la “Gaceta”.

DISPOSICIONES OFICIALES

La “Gaceta” de hoy publica dos órdenes: una relativa a Correos y otra a Telégrafos.

Se dice en ellas que atendiendo a la reorganización de dichos Cuerpos y al restablecimiento de la disciplina para que no encuentren una y otro obstáculo legislativo que les desvirtúen o malogren, el ministro de Comunicaciones ha acordado derogar el orden de primero de marzo de 1932 del Reglamento de traslado para los funcionarios de Correos y la Circular de Telecomunicación de 15 de noviembre de 1932, en que se dictaba normas para el traslado de personal de Telégrafos.

¿Los zapatos de moda? ¡Calzados “EL RAYO”!

Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia
CALZADOS “EL RAYO” -- MAYOR PRAL, número 47